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Άσκηση 1.6: Μεταβολή της Πίεσης σε Οµογενή 
Ατµόσφαιρα

P V = n R T (Καταστατική Εξίσωση)

n = m/MB
και ρ = m/V

P = ρ Rα T

Rα = 287 JKg-1grad-1 η
ειδική σταθερά του 
αέρα

Σε µια οµογενή ατµόσφαιρα ισχύουν:

dP = -ρgdz (υδροστατική)

Η τιµή της πυκνότητας του αέρα παραµένει σταθερή και είναι 

ανεξάρτητη µε το ύψος εποµένως η ατµοσφαιρική πίεση σε 

κάποια στάθµη µιας κατακόρυφης ατµοσφαιρικής στήλης 

οφείλεται µόνο στο βάρος, ανά µονάδα επιφάνειας, που ασκεί ο 

ευρισκόµενος αέρας πάνω από αυτή τη στάθµη.

Από τη σχέση dP = -ρgdz (υδροστατική)

προκύπτει εύκολα ότι   (P0-PZ) = ρg (z - 0)

εποµένως
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α) για PZ = 0 η (1) γράφεται και σύµφωνα µε την 

καταστατική εξίσωση γα την περίπτωση του ξηρού ατµοσφαιρικού 
αέρα P=ρRαT προκύπτει τελικά ότι
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β) για PZ = ½ P0
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Άσκηση 1.9: Γεωδυναµικό  
Στοιχεία Θεωρίας

Μεταβολή της ατµοσφαιρικής πίεσης µε το ύψος: (άσκηση 1.4)
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Άσκηση 1.9: Γεωδυναµικό 

Σύµφωνα µε τα προηγούµενα, για το γεωδυναµικό Η ισχύει:

Η άσκηση αναφέρεται σε µεταβολές και έτσι διαφορίζοντας 
την προηγούµενη σχέση προκύπτει ότι: 
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Όµως

Ρ= σταθερή 
και έτσι 
dlnP=0
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Εφαρµογή για: 

άρα: 
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Αφού

Η = σταθερό 

dΗ = 0
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Άσκηση 1.12: Οριζόντια Βαθµίδα Γεωδυναµικού

Ως γνωστόν, η οριζόντια βαροβαθµίδα συµβολίζεται: dP/dx

Οµοίως, η οριζόντια βαθµίδα του γεωδυναµικού G: dG/dx
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Όµως:

(Υδροστατική) ∆εδοµένα:

* οριζόντια     
βαροβαθµίδα

*πίεση

*θερµοκρασία

ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ?
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P=ρRαΤ και εποµένως ρ=Ρ/RαΤ
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Άσκηση 1.13: Υπολογισµός Θερµοκρασίας σε µια στάθµη 
από το πάχος στρώµατος και τη θερµοβαθµίδα του.
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Θερµοβαθµίδα: 

Έστω Τ1 η ζητούµενη θερµοκρασία στα 1000hPa. Για τη θερµοβαθµίδα 
του στρώµατος ισχύει:

Άσκηση 1.13: Υπολογισµός Θερµοκρασίας σε µια στάθµη 
από το πάχος στρώµατος και τη θερµοβαθµίδα του.
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Άσκηση 1.14: Εφαρµογή της προηγούµενης σχέσης
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Άσκηση 1.15: Εφαρµογή της προηγούµενης σχέσης

Από τη σχέση της 
θερµοβαθµίδας 

ότι η θερµοκρασία στα 
500hPa θα είναι:

Τ500=Τ1000-γ∆z

Εποµένως Τ500=292.6-0.007*5520=254ο K=-19o C

dz
dTγ −=

Θερµοβαθµίδα: 

Έστω Τ500 η ζητούµενη θερµοκρασία στα 500hPa. Για τη θερµοβαθµίδα 
του στρώµατος ισχύει:
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Άσκηση 1.15: Εφαρµογή της προηγούµενης σχέσης
B’ τρόπος


